

ZPRAVODAJ / 12

MMII

FARNÍHO SBORU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V OSTRAVĚ

Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, vždyť jsi našla milost u Boha. Hle, počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš.

Ten bude veliký a bude nazván synem Nejvyššího a Pán Bůh mu dá trůn jeho otce Davida.

Na věky bude kralovat na rodem Jákobovým a jeho království nebude konce.“

Maria řekla andělovi: „Jak se to může stát, vždyť nežiji s mužem?“ Anděl jí odpověděl: „Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní; proto i tvé dítě bude svaté a bude nazváno Syn Boží.“

Lukáš 1,30-35



Ilustrace: Barbora Veselá

Konec kalendářního roku se prolíná se začátkem nového církevního roku. Do času, který se chýlí k zániku vstupuje nový. Do rezignace naděje, do temnot světlo. Labyrint komplikovaných mezilidských vztahů rozplétá důvěra a láska. Do světa pragmatického a ziskuchtivého přichází fantazie a víra.

Ze ztrouchnivělého pařezu vyrašil výhonek.

To je poselství Adventu a Vánoc.

VÁNOČNÍ POBOŽNOST

Na této dvojstránce naleznete vánoční pobožnost vhodnou pro rodinu u štědrovečerního stolu.

Nezapomeňte si ji v případě potřeby okopírovat. Biblické čtení čtete z Vašich vlastních Biblí. Čtení a modlitby lze jistě rozdělit mezi jednotlivé členy rodiny (i děti, které už čtou). Navržené modlitby lze nahradit volnými modlitbami a navržené písně jinými, pro danou rodinu vhodnějšími (např. kvůli dětem apod.). Nechcete-li ji použít tímto doporučeným způsobem, přijměte alespoň krátkou úvahu z ní jako biblický úvodník.

připravil Roman Mazur

Píseň : 297 „Slyš, jaká to libá píseň“

Modlitba:

Hospodine, náš milý Pane,
děkujeme za tuto chvíli. Děkujeme za sebe navzájem, když sedíme u jednoho u stolu. Děkujeme za čas Vánoc. Za betlémský příběh o narození našeho Spasitele a Pána Ježíše. Tolik jsi nám toho daroval!

Myslíme, Pane, na to, jak blízko nám jsi. A vyznáváme, že tě potřebujeme. O Vánocích i jindy. Potřebujeme vědět, že jsi nad námi. Že nám držíš palce. Že nás provázíš radostmi i starostmi našich životů.

Prosíme, Pane, buď dnes s námi. Daruj nám své požehnání. Ať máme skutečně blízko k tobě i k našim blízkým. Daruj nám svůj pokoj. A dej, ať ho šíříme dále. Dnes, zítra, stále. Amen.

Biblické čtení: Lukáš 2,1-14

Píseň : 294 „Ó křesťané všichni“

Biblické čtení: Římanům 8,31-32

„Co k tomu dodat? Je-li Bůh s námi, kdo proti nám? On neušetřil svého vlastního Syna, ale za nás za všechny jej vydal, jak by nám spolu s ním nedaroval všechno?“

Biblická úvaha:

Jak prostě a přece hluboce zasáhne lidskou duši dárek, který přijde vhod a v pravý čas! Nejvíce je to jistě poznat na našich dětech a vnoučatech. Kolik dětských očiček se dnes rozjiskří nad rozbalenými dárky! Asi není dne, který by byl našimi malými očekáván více než tento, „štědrý“ den. Štědrý, protože plný dárků. Symbolika dárků tvoří krásný můstek i biblickému příběhu o narození Ježíše, Božského Syna.

Dárek je jistě nejprve **svědectvím lásky**. Existuje vůbec lepší způsob, jak někomu vyjádřit, že ho máte rádi? Milující rodiče vždy najdou způsob, jak

zařídít, aby pod stromečkem každé dítě našlo svou hromádku. Milující manžel nezapomíná občas udělat alespoň maličkovitost radost své ženě. A vnoučata se těší k milujícím babičkám a dědečkům i proto, že od nich skoro vždy něco dostanou. Text z epištoly Římanům nás stejným způsobem poučuje o Bohu. Ježíš nám přece byl také dán, podobně, jako se dávají dary. Nejprve byl dán o Vánocích. Narodil se jako dítě mezi nás lidi. Nestyděl se být obyčejným člověkem jako každý z nás. O třicet let později, o Velikonocích, nám byl stejný Ježíš, už dospělý, také dán. Byl nám dán jako smírce. Vzal na sebe trest za naši špatnost. Proto šel na kříž, na smrt. „Byl dán“, nebo ještě lépe, „dal se“ za naše hříchy. Tři dny musel zůstat v temnotě smrti, než se k němu Bůh znovu sklonil a pozvedl jej jako Pána k novému životu do svého věčného království. Tak je i tento Boží dar především svědectvím lásky: „On neušetřil svého vlastního Syna, ale za nás za všechny jej vydal, jak by nám spolu s ním nedaroval všechno?“

A pak je dar obvykle také **obohacením našeho života**. Něco se změnilo. Něco nového přišlo do mého života. Nová hračka přinese radost dětem nejen o Štědrém večeru. Možná ještě stokrát se k ní dítě vrátí. Podobně něco nového do kuchyně nejenže udělá mamince radost, ale taky možná způsobí, že její dobroty budou ještě lepší. A novou knihu neodložíme, ale pobavíme se nad ní nebo naučíme něco užitečného. I život toho, kdo přijme Ježíše jako skutečný Boží dar, je bohatší než dříve. Apoštol říká, že „je-li Bůh s námi, kdo proti nám?“ Platí to o Vánocích, ale i v každém dalším dni našeho života. Jsme nesení touto jistotou. Žádná z těch smutných, únavných nebo hrozných věcí, které mne v životě potkávají a možná ještě potkají, mi nevezme to nejcennější. Bůh, mocný a přece milující vládce života i smrti, stojí na mé straně. Přidrží-li se Ježíše, on vždy podrží mne. Když jsem přijal Kristovo dílo jako skutečný dar pro svůj život, můj život už nemůže být prázdný a marný.

Kéž nás **láska a bohatství**, kterém k nám plynou z vánočního i velikonočního příběhu, nesou v každém dni!

Modlitba:

Pane Bože,

tak rádi dostáváme dárky. Vyznáváme, že už nemůže být většího daru nad ten, který jsi nám daroval o Vánocích před dvěma tisíci lety. Chválíme tě za něj! Dej nám dnes pravou radost z tohoto svého daru i z těch menších, ale také moc milých, které najdeme pod stromečkem.

Myslíme, Pane, i na ty, kteří i dnešní den prožívají ve smutku nebo nemoci. Také myslíme na umírající a vězněné. Prosíme, Pane, zvláštním způsobem se jich dotkni. Ať prožijí lásku - tvou i lidskou. Amen.

Píseň : 299 Ó ty radostný čase vánoční

ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA

Aktuality ze schůze staršovstva

- Opavský sbor děkuje našemu sboru za půjčku poskytnutou jim v létě.
- Br. farář Wrana byl pozván, aby se zúčastnil ekumenických bohoslužeb v Církvi bratrské o 1. neděli adventní, které budou přenášeny Českou televizí.
- V čase adventním bude také svolána schůzka křesťanské služby. Kromě vánočního dopisu by měl být předán i malý dárek těm bratrům a sestrám, kteří již nemohou přicházet pro stáří a nemoc do našich shromáždění.
- Novinka: br. farář Wrana využívá „programek“ pro rozesílání zpráv po internetu na mobilní telefony. (Např. informace o zajímavých akcích.)
- Příští rok (září 2003) by se měl v Ostravě konat celocírkevní sjezd mládeže.
- V kanceláři sboru je možno zhlédnout a zakoupit nové vydání Bible v ekumenickém překladu.

Od členů sboru očekáváme roční finanční příspěvek na potřeby církve (tzv. salár) ve výši nejméně **1000 Kč.** (Řád o hospodaření církve předpokládá částku vyšší: *Salár je dar, který církev očekává od každého svého člena ve výši 5 % jeho příjmů.*)

Salár můžete zaplatit v hotovosti ve sborové kanceláři, nebo bankovním převodem či složenkou na účet sboru.

Poděkování a oznámení

Toto prosincové číslo našeho Zpravodaje je posledním, které připravil Karel Fon. Celkem strávil nad Zpravodajem v posledních několika letech celé týdny a možná i měsíce svého času. Za nás za všechny mu děkují. Od počátku dalšího roku se těšíme na spolupráci s ním v nové redakční radě, která právě v tomto období vzniká.

Hlavní důvody ke změně způsobu vytváření Zpravodaje jsou tyto: 1. Abychom dobrovolnickou prací ušetřili na nákladech, protože doposud vznikalo každé číslo ve spolupráci se soukromou firmou, která si náklady účtovala v tržních cenách. 2. Aby práce spojená se Zpravodajem byla rozložena na více osob.

Další lednové číslo proto pravděpodobně nevyjde v tak kvalitní úpravě jako byla ta současná. Budeme proto vděčni za jakoukoli Vaši připomínku. Máte-li zájem pracovat v nové redakční radě (např. si vzít na starost jednu rubriku apod.), přihlaste se, prosím, u mne.

Roman Mazur

Význačnější narozeniny členů sboru



K ZAMYŠLENÍ

Z Bible pro nás dnes

„Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi...“ *Lukáš 2,14*
Vstupujeme do adventního a vánočního období, jemuž církevní tradice přidělila výrazná biblická vyprávění a výroky. Tenhle výše citovaný podle básnického podání třetího evangelisty je zpěvem andělů a rytířstva nebeského při narození Ježíše Krista. I kdybychom my - těžce sekularizované pokolení - nebyli zrovna naladěni na vlny hudby nadzemských bytostí a lecčemu z jejich slovních projevů nerozuměli, přece musíme připustit, že výpověď „na zemi pokoj mezi lidmi“ je pro nás krátce po odstartování třetího tisíciletí v nejvyšší míře aktuální a závažná. Což nejsme my a naše civilizace doslova obklíčeni zákeřnými útoky a nečekanými podobami zla, jež nám berou spánek, radost ze života i soustředění k práci? - Mohou nám veškerá vládní bezpečnostní opatření zajistit zklidnění v prostoru intimním, společenském i globálním?

A tady se nám v Bibli nabízí ujištění, že pokoj je (Kristem) tomuto světu darován! Ovšemže samo jeho uskutečnění nebude bez naší účasti.

Pro lepší pochopení dovolte kratičky autentický předvánoční příběh: Mladému manželství hrozil pro řadu příčin rozpad: Nouzové soužití s jeho rodiči, bezdětnost, její problémy v zaměstnání. Při jeho nerozhodnosti udělala ona významný krok v tom směru: Odešla ke své matce. Blížily se svátky a osamělý mužský partner se ocital pod rodičovským tlakem: Netrap se a nějakým truchlením, po ní si nekaž vánoce! My ti to bohatě vynahradíme! - Naštěstí se tomu mladému dostalo od zkušeného smířčího právníka ještě jiné rady. Ta zněla: Zajděte za svou ženou, smiřte se, promyslete jiné uspořádání svého svazku - a prožijete pokojné a radostné vánoce! - Chcete-li vědět co bylo dál, stačí je nápověď: Mladý poslechl tu lepší radu a dopadlo to dobře.

*Ludvík Klobása, em. farář a senior,
z příspěvků do Novin Chrudimska*

Ukradený advent?

Ačkoliv zanedlouho začne advent, sugeruji nám prospekty vkládané do poštovních schránek, že už jsou téměř Vánoce. V obchodech se objevují vánoční nabídky, vánoční výzdoba, a koledy budou dobré dva týdny před vánočními svátky znít ve městech ze všech koutů tak často, že se nám mohou až protivit jako odrhovačky.

Hezké a ušlechtilé adventní koncerty mají většinou vánoční náplň, a tak se zpívá jeden či dva týdny před slavností Narození Páne Narodil se Kristus Pán ostošest. Jsou to malicherné výtky? Může se to tak jevit. Ale „vánoční mánie“ zakrývající advent, vyvolávaná zejména obchodními podniky, prozrazuje něco podstatnějšího. Advent je časem čekání. Očistného čekání před slavností jeho narození a připomenutím, že tento svět nemá cíl sám v sobě, ale až v Kristově druhém příchodu. Jenže čekání není populárním tématem této doby a vůbec se nehodí společnosti, která chce mít vše ihned. Není třeba čekat, až něco dozraje nebo až našetřím, je možné si vše koupit a to hned. Nemám peníze? Nevadí, prodáme na splátky. Ale kupuj a měj, kupuj a měj víc, na nic nečekej, kupuj a užívej si - a budeš šťastnější? Nevyzývám k revoluci, která bude bořit výlohy, strhávat reklamní plakáty, stříhat dráty, vedoucí k reproduktorům, z nichž se v adventu linou koledy. Jen si myslím, že bychom si my, křesťané, mohli říci docela klidně mezi sebou, že si advent ukrást nenecháme. Ten krásný čas čekání, vnitřního ztišení, šťastného čekání na Pána, jehož příchod známe, vyznáváme, a přece očekáváme.

*Aleš Opatrný,
převzato z: www.vira.cz*

PROGRAM NA MĚSÍC PROSINEC 2002

Pravidelná shromáždění

KAŽDÝ TÝDEN:

Bohoslužby - neděle v 8.30 hod. v Třanovského sále

Nedělní škola pro děti (od 1 do 14 let) - souběžně s nedělními bohoslužbami. Každou první neděli v měsíci se děti (mimo nejmenších od 1 do 6 let) účastní bohoslužeb.

Konfirmační příprava - čtvrtek v 16 hod.

Zkouška pěveckého sboru - obvykle v neděli po bohoslužbách v 10 hod.

Biblické hodiny (odpolední) - středa v 17 hod. v Třanovského sále

Večerní biblické hodiny - středa (kromě 2. středy v měsíci) ve 20 hod. ve sborové kanceláři

Meditace pro všední den - úterý v 18 hod., kostel

Středoškolská mládež - pátek v 17 hod. na faře na Karpatské ulici

Starší mládež - úterý v 18 hod.

OSTATNÍ:

Schůzka dorostu - co dva týdny v sobotu v 10 hod.

Setkání střední generace - obvykle poslední pátek v měsíci 19.30 hod.

Setkání seniorů - obvykle poslední čtvrtek v měsíci v 16 hod.

Schůze staršovstva - obvykle druhou středu v měsíci v 18.15 hod.

Setkání maminek s dětmi - obvykle první úterý v měsíci v 17 hod. na faře na Karpatské ulici

Služby, které vám (vedle pravidelných shromáždění) rádi poskytneme:

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupi

Aktuální program

Nedělní bohoslužby (Třanovského sál, 8.30 hod.)

1.12. - 1. adventní - rodinné bohoslužby s večeří Páně

8.12. - 2. adventní

15.12. - 3. adventní

22.12. - 4. adventní - s vánoční hrou dětí a mládeže - pozor, dvoje bohoslužby: v 8.30 a také v 10.30 hod.

29.12. - 1. po Vánocích

Sváteční bohoslužby

24.12. - **Štědrý večer** - 16 hod., Třanovského sál

25.12. - **1. svátek vánoční** - 8.30 hod., Evangelický kostel - s večeří Páně

26.12. - **2. svátek vánoční** - 8.30 hod., Třanovského sál - spolu se Slezskou církví evangelickou a. v.

31.12. - **Starý rok** - 16 hod., Třanovského sál

1.1. - **Nový rok** - 8.30 hod., Třanovského sál - s večeří Páně

Středeční adventní pobožnosti v 17 hod., Třanovského sál

4.12. - vede Stanislav Stebel, Církev bratrská

11.12. - vede Vilém Szlauer, Slezská církev evangelická a. v.

18.12. - vede Lubomír Hána

Schůze staršovstva - středa **11.12.** v 18.30 hod.

Meditace pro všední den - **3., 10., 17.12.** v 18 hod., Třanovského sál

Večerní biblické hodiny se v adventním a vánočním období nekonají.
Zachovejte nám přízeň, sejdeme se opět v lednu.

Kostel pro všechny - neděle **8.12.** v 17 hod. v kostele

Adventní koncert (varhany, flétna, zpěv)

vystoupí studenti Církevní konzervatoře Kroměříž pod vedením prof. Hany Ryšavé, promluva: A. Wrana

Mikulášský víkendový pobyt - o víkendu **6. - 8.12.** pořádáme pobyt pro děti. Informace a přihlášky u br. jáhna R. Mazura

Ve vánočním období (ovšem nejen v něm) kazatelé rádi poslouží svatou večeří Páně v rodinách. Je to možnost zvláště pro ty, kdo nemohou přijít do sboru. Pokud budete mít zájem, domluvte se na tel. 596 122 943.

ADRESA SBORU: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava, tel. 596 122 943
cce.ostrava@volny.cz www.volny.cz/cce.ostrava
BANKOVNÍ ÚČET: 1644329359/0800

ZPRAVODAJ /12

Farního sboru českobratrské církve evangelické v Ostravě,
byl vydán v prosinci 2002